

**R O M Â N I A**  
**JUDECĂTORIA GHERLA**  
**JUDEȚUL CLUJ**

**Dosar nr. 5851/235/2024**

**ÎNCHEIEREA CIVILĂ NR. 4005/CC/2024**  
**Ședința camerei de consiliu din data de 11 octombrie 2024**  
**Instanța constituită din :**  
**PREȘEDINTE: Andreea Mihalache**  
**GREFIER: Maria Lucia Racoviță**

Pe rol fiind soluționarea cererii de validare a mandatelor consilierilor locali, formulată de către petentul Secretarul comunei Dăbâca.

Cererea se soluționează fără citarea părților.

Instanța constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze cererea, în temeiul art. 529 C. proc. civ. raportat la art. 149 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019.

În temeiul art. 536 alin. (1) coroborat cu art. 255 C. proc. civ., instanța încuviințează proba cu înscrisurile de la dosar, apreciind-o ca fiind legală, pertinentă și concludentă.

În baza art. 536 alin. (1) coroborat cu art. 244 alin. (1) C. proc. civ., instanța declară închisă cercetarea judecătorească și, în temeiul art. 533 C. proc. civ., reține cauza în pronunțare, aceasta urmând a se realiza prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

**INSTANȚA,**

***Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:***

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Gherla la data de 04.10.2024, sub dosar nr. 5851/235/2024, s-a depus documentația privind validarea mandatelor de consilier locali ai domnilor Borșan Sorin Ioan, Vlad Felix-Vasile, Molnar Emil, Bob Ciprian-Claudiu, Vasilescu Ion, Olosutean Viorel, Marian Ovidiu Vasile, Morar Florin-Dorin, Vlașin Nețu și depus documentația aferentă (filele 5-91).

***Analizând întreg materialul probator existent la dosarul cauzei, reține următoarele:***

În fapt, în urma alegerilor care au avut loc la data de 09.06.2024, în Circumscripția Electorală nr. 35 - comuna Dăbâca, județul Cluj, rezultă că, în urma repartizării mandatelor de consilier de către Biroul electoral de circumscripție, au fost atribuite mandate următorilor candidați:

Cioban Emil, candidat din partea Partidului Național Liberal  
Borșan Sorin Ioan, candidat din partea Partidului Național Liberal  
Vlad Felix-Vasile, candidat din partea Partidului Național Liberal  
Molnar Emil, candidat din partea Partidului Național Liberal  
Bob Ciprian-Claudiu, candidat din partea Partidului Național Liberal  
Olosutean Viorel, candidat din partea Partidului Social Democrat  
Marian Ovidiu Vasile, candidat din partea Partidului Social Democrat  
Morar Florin-Dorin, candidat din partea Partidului Social Democrat  
Vlașin Nețu, candidat din partea Partidului Social Democrat

În drept, potrivit dispozițiilor art. 114 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: „(1) Mandatele consilierilor locali declarați aleși sunt validate în cel mult 25 de zile de la data desfășurării alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.” Conform art. 34 din O.U.G. nr. 21/2024, termenul prevăzut de art.114 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 începe să curgă de la data de 27.09.2024.

Condițiile de eligibilitate sunt prevăzute de art. 114 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, potrivit cu care, mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

**a)** are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie; **b)** nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar; **c)** nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz; **d)** mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii; **e)** nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115; **f)** nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorească în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.

Raportând dispozițiile legale la starea de fapt reținută, instanța reține că în cauză sunt îndeplinite condițiile de validare a mandatelor de consilier locali pentru persoanele menționate.

Astfel, la dosar au fost depuse actele prevăzute de lege, rezultând că domnii **Borșan Sorin-Ioan, Vlad Felix-Vasile, Molnar Emil, Bob Ciprian-Claudiu, Olosutean Viorel, Marian Ovidiu Vasile, Vlașin Nețu, Morar Florin-Dorin**. întrunesc condițiile de eligibilitate, având domiciliul în circumscripția unității administrativ teritoriale Dăbâca, astfel cum rezultă din copia actului de identitate (filele 5, 16, 27, 38, 60, 68, 76, 84), nu și-au pierdut drepturile electorale conform certificatului de cazier judiciar (filele 6, 17, 28, 39, 61, 69, 77, 89) și nu se află într-una din situațiile care atrage interzicerea asocierii în partide politice. În plus, nu și-au pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia au fost aleși (filele 18-19, f.62).

S-a respectat condiția impusă art. 47 din Legea nr. 334/2006, fiind depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale către Autoritatea Electorală Permanentă, publicat în Monitorul Oficial nr. 697/18 iulie 2024 (filele 9-13, 63-65).

De asemenea, din înscrisurile depuse la dosar nu rezultă că domnii **Borșan Sorin-Ioan, Vlad Felix-Vasile, Molnar Emil, Bob Ciprian-Claudiu, Olosutean Viorel, Marian Ovidiu Vasile, Vlașin Nețu, Morar Florin-Dorin**, ar fi renunțat la mandat (filele 14, 25, 36, 47, 66, 74, 90) sau că alegerile ar fi fost fraudate, iar din verificările de pe site-ul: integritate.eu, reiese că nu sunt incompatibili să exercite funcția de consilier local.

Totodată, potrivit Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor de consilier la alegerile locale din data de 09.06.2024 al Circumscripției electorale nr. 35 - comuna Dăbâca, domnii **Borșan Sorin-Ioan, Vlad Felix-Vasile, Molnar Emil, Bob Ciprian-Claudiu, Olosutean Viorel, Marian Ovidiu Vasile, Vlașin Nețu, Morar Florin-Dorin** figurează pe lista candidaților cărora li s-au atribuit mandate.

Față de aceste considerente, în temeiul dispozițiilor art. 114 și art. 119 din O.U.G. nr. 57/2019, raportat la art. 527 și art. 536 alin. (2) C. proc. civ., instanța va admite cererea, urmând a valida mandatele consilierilor locali aleși.

Potrivit art. 115 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: „Consilierul local declarat ales poate renunța la mandat în cel mult 10 zile de la data desfășurării alegerilor, situație în care comunică, în același termen, sub semnătură, decizia sa secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale.”

Instanța reține că numitul **Cioban Emil**, candidat din partea Partidului Național Liberal, a renunțat la mandatul de consilier local al comunei Dăbâca (fila 91), astfel încât instanța va dispune invalidarea acestei persoane în calitate de consilier local.

Referitor la validarea mandatelor supleanților, aceasta se face conform art. 119 din O.U.G. nr. 57/2019, care, la alin. (1) teza a doua prevede că se realizează în condițiile art. 114 alin. (2), în situația în care consilierul local declarat ales nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor sau este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9).

În aceste condiții, instanța va valida în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales **Cioban Emil** pe numitul **Vasilescu Ion**, candidat din partea Partidului Național Liberal, cu privire la care se constată că cerințele enunțate mai sus sunt întrunite, având domiciliul în circumscripția unității administrative teritoriale Dăbâca, astfel cum rezultă din copia actului de identitate (fila 49), nu și-a pierdut drepturile electorale conform certificatului de cazier judiciar (fila 50) și nu se află într-una din situațiile care atrage interzicerea asocierii în partide politice. În plus, nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales (filele 51-52).

S-a respectat condiția impusă art. 47 din Legea nr. 334/2006, fiind depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale către Autoritatea Electorală Permanentă, publicat în Monitorul Oficial nr. 697/18 iulie 2024 (filele 9-13).

De asemenea, din înscrisurile depuse la dosar nu rezultă că domnul **Vasilescu Ion** ar fi renunțat la mandat (fila 58) sau că alegerile ar fi fost fraudate, iar din verificările de pe site-ul: integritate.eu, reiese că nu sunt incompatibili să exercite funcția de consilier local.

Referitor la numitul Vasilescu Ion, instanța constată că acesta figurează pe lista de supleanți ai Partidului Național Liberal (fila 113 verso).

Instanța va dispune ca, în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales **Cioban Emil**, va dispune validarea consilierului local **Vasilescu Ion**.

Potrivit dispozițiilor art. 114 alin. (5) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, prezenta încheiere se comunică de îndată prefectului și secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale, care are obligația, ca, în prima zi lucrătoare ulterioară comunicării încheierii, să informeze consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor, supleanții acestora cu privire la invalidarea mandatelor consilierilor locali declarați aleși și partidele politice sau organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale. Încheierea judecătorei prin care sunt invalidate mandatele este comunicată și respectivilor consilieri locali declarați aleși.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII,  
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de Secretarul comunei Dăbâca din județul Cluj.

Validează mandatele consilierilor locali ai comunei Dăbâca din județul Cluj, declarați aleși la alegerile locale din data de 09.06.2024, în persoana următorilor:

**Cioban Emil**, candidat din partea Partidului Național Liberal

**Borșan Sorin Ioan**, candidat din partea Partidului Național Liberal

**Vlad Felix-Vasile**, candidat din partea Partidului Național Liberal

**Molnar Emil**, candidat din partea Partidului Național Liberal

**Bob Ciprian-Claudiu**, candidat din partea Partidului Național Liberal

**Olosutean Viorel**, candidat din partea Partidului Social Democrat

**Marian Ovidiu Vasile**, candidat din partea Partidului Social Democrat

**Vlașin Nețu**, candidat din partea Partidului Social Democrat

**Morar Florin-Dorin**, candidat din partea Partidului Social Democrat

Dispune invalidarea domnului **Cioban Emil** în calitate de consilier local al comunei **Dăbâca** din județul Cluj.

Validează mandatul **consilierului local a comunei Dăbâca** din județul Cluj, declarat ales la alegerile locale din data de 09.06.2024, în persoana domnului **Vasilescu Ion**, în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales **Cioban Emil**

Prezenta se comunică de îndată prefectului județului Cluj și secretarului general al comunei Dăbâca, care are obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul unității administrative teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Cu drept de apel pentru orice persoană interesată în termen de 3 zile de la comunicare.

Cererea de apel se depune la Judecătoria Gherla.  
Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, astăzi,  
11 octombrie 2024.

**PREȘEDINTE,**  
**Andreea Mihalache**

**GREFIER,**  
**Maria Lucia Racoviță**

*Red./Tehnored. A.M./M.L.R*  
*11.10.2024/5 ex.*

